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Problem plecakowy mozna poréwna¢ do sytacji w ktérej ztodziej
znajduje pewne przedmioty i zastanawia sie, ktére przedmioty
zabra¢, aby ich warto$¢ byta jak najwieksza i jednoczesnie nie
zabra¢ wiecej niz moze unies¢.
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Rozwiniecie

Program, ktéry napisatem opiera sie gtéwnie na petlach for i if. Spis
rzeczy znajduje sie w liScie, a poszczegdlne operacje pobieraja sobie
odpowiednia wartos¢ z podanych danych.

Przeanalizujmy kod, ktéry napistem.
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Kod programu

Biblioteki, state

import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

udzwig = 20 plecak = {}

rzeczy = (("zeszyt", 0.2, 1), ("dlugo-
pis",0.05,0.5),("portfel",0.2,15),("kubek",0.4,8),("cegla",4,1),
("deska",1,15),("woda",2,5),("kombinerki",0.5,20),("baczka
piwa",25,200),("gwozdzie",1,20),("ksiazka",1,25) ,("okula-
ry",0.3,20),("pustak",3,10),("gips",20,15),(" podkoszulek",0.5,15))

'

Program korzysta z bibliotek matplot i numpy. Plecak uzywa
'wasatych’ nawiaséw, poniewaz nie uzywamy tutaj zwyktej listy, a
takiej, ktéra utatwi nam wydobywanie danych z elementéw na niej.
Do listy 'rzeczy’ mozemy dowolnie dopisywac¢ elementy w kolejnosci
(“nazwa”,waga, wartos¢).
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Funkcja ProblemPlecakowy

def ProblemPlecakowy(rzeczy, udzwig): return sum([n[2] for n in
rzeczy]) if sum([n[1] for n in rzeczy]) <= udzwig else 0

Funkcja ta sumuje wartos¢ zebranych w plecaku przedmiotéw o ile
udzwig nie zostat przekroczony.
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Funkcja rozwiazanie

def rozwiazanie(rzeczy, udzwig): if not rzeczy:
return ()

if (rzeczy,udzwig) not in plecak:

nazwa = rzeczy[0]

wartosci = rzeczy[l:]

dodaj = (nazwa,) + rozwiazanie(wartosci, udzwig - nazwa[l])
niedodaj = rozwiazanie(wartosci, udzwig)

if ProblemPlecakowy(dodaj, udzwig) >
ProblemPlecakowy(niedodaj, udzwig):

answer = dodaj

else:

answer = niedodaj

plecak[(rzeczy,udzwig)] = answer

return plecak[(rzeczy,udzwig)]
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Analiza funkcji rozwiazanie

Pierwsza petla if not jest zabezpieczeniem, na wypadek pustej listy.
Druga petla wrzuca przedmioty do plecaka. Poprzez nawiasy
kwadratowe wybieramy sobie poszczegélng czes¢ badanego
elementu dzieki czemu program sam sobie sprzwdza czy czasem nie
przekroczyliSmy udzwigu i czy jest to najoptymalniejszy zestaw
przedmiotéw. Petla if w petli if not poréwnuje czy kolejny element z
listy jest bardziej otymalny od poprzednich i ewentualnie wyrzuca
ten mniej optymalny.
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Podanie wyniku koncowego

odpowiedz = rozwiazanie(rzeczy, udzwig)

print "Optymalne rzeczy do zabrania:"

for n in odpowiedz:

print n[0]

print "Laczna wartosc przedmiotow:",
ProblemPlecakowy(odpowiedz, udzwig)

print "Laczna waga przedmiotow:", sum([n[1] for n in odpowiedz]) )

'odpowiedz’ uruchamia ponownie gtéwna funkcje, by zapetni¢
plecak. Print wyrzuca na ekran potrzebne dane, a funkcja for
wyrzuca wszystkie nazwy przedmiotéw z listy, ktéra stworzyla
'odpowiedz’

Wiktor Chojnacki Problem Plecakowy



Oméwienie programu

Kod programu

45
46 obiekty = (n[@] for n in rzeczy)

7y _pos = np.arange(len(rzeczy))
& cenadowagi = [n[2]/n[1] for n in rzeczy]

50 plt.barh(y_pos, cenadowagi, align="center", alpha=0.5)
51 plt.yticks(y _pos, obiekty)

52 plt.xlabel("cena[z1]/masalkg]")

Lt.title("Wartosc poszczegolnych elementow")

55 plt.show()

obiekty bierze wszystkie nazwy przedmiotéw z zaimplementowanej
na poczatku listy. y pos liczy ile tych elementéw jest, by
odpowiednio przeskalowa¢ wykres. cenadowagi daje wartos¢
przedmiotu w stosunku do jego wagi. Reszta dotyczy wyswietlania
wykresu barh méwi, ze stupki s3 poziome, a nie pionowe. align
wprowadza wysrodkowanie nazw, a alpha zmniejsza intensywno$¢
koloru stupka.
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